
PRINCIPIO DI ARCHIMEDE

Marco Braico

LEZIONI DI FISICA - F1046

-

e



COME FA A GALLEGGIARE ?

225282000 kg
SE IMMERGO UN CORPO IN UN FLUIDO

,
LUI RICEVE

UNA SPINTA VERSO L'ALTO : LA SPINTA DI ARCHIMEDE



RICORDIAMO LA LEGGE DI STEVINO '
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SULLA FACCIA INFRIORE IL LIQUIDO PREME CON pressione

13 → A =È pè dghr
SULLA FACCIA SUPERIORE IL LIQUIDO PREME CON PRESSIONE

p,
→ p, = È

,
p, = dghz

SE È UN CUBO Ai-72 quindi pipa⇒Festa

VINTE LA FORZA Fa VERSO L'ALTO



CONDIZIONE DI EQUILIBRIO IN UN FLUIDO
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È [ ÌÓRZA PESO CORPO t SARCHIMEDE =D
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PESO FLUIDO SPOSTATOLÌ
LA FORZA PESO È Fp = mg E LA DENSITÀ È D=[
DA CUI d- V = M

.

Posso scrivere LA FORZA FESO Ép = dvgf
ALL'EQUILIBRIO daorj.Y.ae#=dt.curso-Y=wiai&



IL VOLUME SPOSTATO È UGUALE AL VOLUME DEL CORPO

PER CUI SEMPLIFICO I VOLUMI d
corpo

= "
fluido

NO EQULIBRIO

•) se doppo > denim AFFONDA

•) se d
corpo

< dfluipo GALLEGGIA

FLUIDO

caso curaca" ""e '



FP
corpo

= Fposo CONTENITORE + FP ARIA

f-
peso Fluido

TUTTO PIENO

dcont ' YONT + daria - vari È dfluido ' Yoni

CALCOLO E CONFRONTO PER SAPERE SE

AFFONDA O GALLEGGIA


